

## 《诗篇》第 29 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

## 《诗篇》第 29 篇

(國語) YouTube 音訊

诗篇第二十九章：

风暴中颤抖的时候，我们要亲近神

我们来到神面前祷告，很多时都是讲我们的需要，得神祝福便感谢神。然而，大卫很特别，他会想起神，从神的角度去思想，认为他住在香柏木的宫中，但耶和华的约柜却在幔子里，就想为神建殿。他真的爱慕神的殿，爱到一个地步，神不许他建殿，他也不会感到受伤害。反之，他一直帮忙预备建殿的材料，最后，神连圣殿的设计图都给了他。因此，表面看是所罗门建殿，但事实上，大卫才是圣殿的总设计师、总工程师，因为全都是由他打理好，大卫真的是尽心尽力地爱神！

大卫提到几个观念.. 第一，耶和華啊，尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴都是你的；凡天上地下的都是你的；」第二，我们本来都是过客，只是神让我们经手管理这些东西而已。大卫很快便要走完在世的日子，金银都不能带走，就把这些全部奉献出来，也呼召会众都要有这样的观念。第三，大卫一生花了三十年专注为神建殿，所有的事情都跟建殿有关。他奋斗了三十年，说：我经历了，我真的爱慕神，最后我把所有的都奉献出来。

本诗描写了一场源于海洋的大风暴，伴随着阵阵狂风和雷声，以及耀眼的闪电，从地中海开始，扫过黎巴嫩的山脉，最后消失在东方沙漠。诗人赞美神，因为神在这场风暴中显出他无比的威荣。

万物都在风暴中颤抖的时候，与神亲近。我们知道这风暴的主人是我们的神，祂兴起风暴，是要让「万事都互相效力」，让我们在阳光中能认识「耶和华的声音」，在风暴中也能认识「耶和华的声音」。因此，不信的人所看到的只是生命中的风暴、痛苦和难处，但信的人所看到的却是「祂的荣耀」。在人生的历程中，有时难免会身处暴风骤雨中，在崎岖的山径上，又遇见汹涌的洪水，怎么办？惊惶震动是自然的反应，但作为神的儿女，我们是否可以凭信宣告「洪水泛滥之时，耶和华坐着为王，耶和华坐着为王，直到永远。」因为知道神仍在掌权，能有平安去面对一切的困难。

心灵的装饰胜过身体的打扮。外表的美丽是无法与圣洁的品格媲美的，诗人是通过呼吁天使赞美神，把我们的思想从地上提高到天上。我们应当要知道无论是大自然的风暴、人类历史的风暴，还是我们生命中的风暴，都是神所兴起、神所使用的，每一个属神的人，都应当从风暴中倾听「耶和华的声音」，将耶和华的名所当得的荣耀归给祂。因此，不管环境如何可怕，我们都可以放心，因为兴起环境的乃是我们的父神，祂要让我们在风暴中经历神「赐力量」来应对压力和困难，最终得享神「赐平安的福」，在基督里得着安息。

本诗就像一部交响曲，气势磅礴地奏响，却轻柔平安地结束；以「荣耀归神」(1节)开始，却以「平安归人」(11节)结尾。当基督降生的时候，天使将再一次唱响这荣耀颂：「在至高之处荣耀归与神！在地上平安归与祂所喜悦的人“平安。这是上天赐给人类最宝贵的礼物，在任何一种语言中，没有什么比平安更美好的词语了。“外面虽然是战争的风暴，大地被狂风所扫荡，但我们的内心有平安”。这部诗篇的交响曲在震耳欲聋的渐强音以后，就这样以最极轻柔的声音结束了。和平之君说：“愿你们平安”。

我们一起来祷告：

主啊，你是大有能力、威严的主！我们愿意将祢当得的荣耀归给祢，并且以圣洁的妆饰来敬拜祢！但愿我们在每一天的生活中，能够更加坚定信靠祢，以致荣耀祢的名！谢谢你常常向我们说话，你的声音就是我们脚前的灯，路上的光，恳求圣灵来帮助我们，让我们的眼睛从我们前面的困难挪开，转眼来仰望那坐在宝座上的神，因为知道你是那在万有之上，掌管一切的主，并且祢要作王直到永远！

祷告是奉耶稣基督得胜的名字，阿们！

## 神在风暴中显示能力威严

大卫的诗。

29 神的众子啊！要归给耶和华，

你们要把荣耀和能力归给耶和华。（本节在《马索拉文本》包括细字标题）

<sup>2</sup> 要把耶和华的名的荣耀归给他，

要以圣洁的装束敬拜耶和华。（“要以圣洁的装束敬拜耶和华”或译：“在耶和华显现的时候，要敬拜他”，或“要在耶和华圣洁的光辉中敬拜他”）

<sup>3</sup> 耶和华的声音在众水之上，

荣耀的 神打雷，

耶和华打雷在大水之上。

<sup>4</sup> 耶和华的声音大有能力，

耶和华的声音充满威严。

<sup>5</sup> 耶和华的声音震断了香柏树，

耶和华震断了黎巴嫩的香柏树。

<sup>6</sup> 他使黎巴嫩山跳跃像牛犊，

使西连山跳跃像野牛犊。

<sup>7</sup> 耶和华的声音带着火焰劈下。

<sup>8</sup> 耶和华的声音震撼旷野，

耶和华震撼加低斯的旷野。

<sup>9</sup> 耶和华的声音惊动母鹿生产，

使林中的树木光秃凋零；

凡是在他殿中的都说：“荣耀啊！”

<sup>10</sup> 耶和华坐在洪水之上，

耶和华坐着为王直到永远。

<sup>11</sup> 愿耶和华赐力量给他的子民，

愿耶和华赐平安的福给他的子民。

《诗篇》第 29 篇是一篇充满力量和庄严感的诗歌，描述了上帝的伟大和全能，尤其是在自然界中的显现。全篇通过对自然现象的描写，表达了上帝对大自然的主宰与掌控，强调了神的声音和祂的威严。

### 诗篇 29 篇的结构和内容概述

《诗篇》第 29 篇可以分为三部分：

赞美上帝的伟大 (1-2 节)：诗人邀请天使和神的圣徒（指所有的神的仆人）一同赞美上帝的荣耀。特别强调要把荣耀归给上帝，彰显祂的伟大。

上帝声音的描述 (3-9 节)：这里详细描绘了上帝的声音如何在自然界中显现，神的声音在水面上、在闪电中、在雷声中，都表现出神的威力。尤其在闪电、雷声、风暴的表现中，突显了上帝的力量与威严。

上帝统治的应许和回应 (10-11 节)：最后，诗人提到上帝坐在洪水之上，永远作王，并且祂赐给祂子民力量，保佑他们平安。

### 诗篇 29 篇的属灵影响

彰显上帝的主权：诗篇 29 篇突出了神的至高无上的主权，祂不仅是天上的神，也掌管大自然的所有力量。通过描绘神的声音在自然界中的震撼影响，诗人展示了上帝的伟大、神圣与超越。

属灵影响：我们要认识到上帝对所有万物的掌控，信靠祂的主权，不论在顺境或逆境中，都应当敬畏和信赖祂的能力与智慧。

自然中的神的启示：诗篇 29 篇用自然界的声音和现象（如雷声、风暴、闪电等）作为象征，体现了神通过自然显现出来的伟大与威严。神的声音在这些现象中展现了无与伦比的力量。

属灵影响：大自然是上帝荣耀的见证，信徒可以通过大自然的美与奇迹来感受到神的存在和伟大，激发我们对上帝的敬拜和感恩。

神的应许与保护：在诗篇的最后，神坐在洪水之上，表明祂不仅掌管自然界，还赐予祂的子民力量和平安。即使在暴风雨中，神依然掌权，祂的子民必得安慰和保守。

属灵影响：信徒可以从这节经文中获得安慰和鼓励，无论面对多大的困难和挑战，我们都能靠着神的力量获得坚固和安宁。

## 总结

《诗篇》第 29 篇是一篇对上帝全能的颂扬，它通过描绘自然界中的强大力量，提醒信徒上帝是宇宙的主宰，祂的声音具有无比的力量。属灵上，这篇诗篇提醒我们要敬畏神，信靠祂的全能，也要在神的力量和保守中找到安慰和力量。在困境中，我们能依靠祂的主权，享受祂赐给我们的平安与力量。